



2012年欧洲杯 乌克兰·波兰 6.9~7.2

西班牙队佩佩拔脚攻门,门线裁判瞪圆了双眼,做出了一次正确的决定:射门没进。小组赛第四场,门线裁判终于派上了用场。



瞧,门柱『黑衣人』 欧洲杯首推『门线裁判』

门柱旁多出的黑衣人

各位细心的看官恐怕早就发现了本届欧洲杯球场上一个重大变化,没错,两侧的球门旁各多了一个“黑衣人”,他们就是欧足联苦心推出的门线裁判。前天德国和葡萄牙的比赛上半场,黑衣人终于“亮了”:瞪圆双眼的门线裁判做出一次正确判罚,佩佩的射门没进。

这两位可是欧足联从去年年底就精心选拔挑选出来的“第五裁判”,说通俗点,就是门线裁判,主要任务就是盯住球是否越过球门线。虽然揭幕战时就开始工作,可直到德国和葡萄牙的小组赛中,被球迷戏称为“站在门后吹风看风景”的这俩闲人才算正式派上用场。

门线裁判干些什么?

门线裁判并不完全等同于网球场上的司线,他们除了要负责判断皮球是不是越过了门线,还要对禁区内发生的犯规和不正当行为进行判罚,但说到底,门线裁判实际上就是一个助理裁判,在国际足联的声明中也只是称其为“助理裁判”。

门线裁判能赚多少?

即便是相对轻松的门线裁判,欧足联也不会“亏待”他们,执法酬劳相当诱人:每位裁判员将从执法的单场比赛中获得1万欧元(约10.7万人民币)酬劳,助理裁判则为5000欧元(约5.35万人民币),这比2004年欧洲杯的待遇提高了近六成。要知道,主裁判执法一场意甲也就5000欧元。

【知道一下】

“门柱定律”很灵的

上届世界杯,众多球迷从比赛中总结出一定律,“先中门框者,必悲剧”,即无论率先击中立柱还是横梁,都将加大这支球队输球的概率。此定律在本周欧洲杯继续发威,比如云集了本赛季德甲和英超最佳射手及一票大牌攻击手的荷兰队。他们共有32脚射门,其中罗本打中立柱,结果反倒成全了“丹麦童话”。

【辟谣】 是不是球场摆设?

边站边看90分钟轻松赚5000欧元

在很多球迷眼中,门线裁判的工作非常轻松,他们在皮球飞向球门时才来到门柱附近,探出半个身子,让视线与底线平行,平时则站在底线和小禁区线的交点,很轻松地观看比赛,被球迷讽刺为“站在那里吹风”。

事实果真如此吗?相比场上其他几位裁判,门线裁判的确不需要跑动,不需要做记录,并且碰上门线疑难进球的概率很低,所以他们的工作更为轻松。此外待遇也不差,门线裁判的待遇和助理裁判相当,一般来说执法一场比赛的收入在5000欧元左右。

不过也有不少人质疑,这门线裁判就是个摆设,放那儿忽悠不懂行的老百姓,它的实用性和可行性就一定够标准吗?

门线技术有尝试过“鹰眼”系统和“进球裁判”(即智能足球芯片)等,但判断都难以做到100%准确,好像还是门线裁判靠谱一些,从现在国际足联的态度来看,以后的重大比赛都会出现门线裁判。

每场赚5000多欧元,往返头等舱、住五星级酒店,在最好的位置看最顶级的比赛,基本啥事不干,这才是世上最好的工作。



希腊 vs 捷克

时间:6月13日 00:00

熬夜性价比:★★

生死战捷克孤注一掷 有1分优势希腊玩猫腻



刚刚失利的捷克队立刻投入训练

捷克队惨败给俄罗斯队之后,面临唯一一个选择:下场比赛必须击败希腊队。而靠防守反击起家的希腊队必然为对手准备好了一个陷阱——一个捷克队不得不钻的陷阱。结果只有两个:希腊陷阱埋葬捷克生机;捷克钻井挖掘希腊宝藏。

捷克队如果这场比赛输给希腊队,即使在最后一场比赛侥幸战胜波兰队,实际也难免被淘汰的结局。因此他们成败在此一举,只有背水一战、破釜沉舟,势必在比赛中会主动进攻。他们也只有这样一个选择。

捷克队自1982年3月在一场友谊赛中以2:1战胜希腊队以来,最近30年再无战胜对手的纪录。即使在8年前的葡萄牙欧锦赛上,他们的“黄金一代”也只能当作“希腊神话”的注脚。

希腊队的日子目前虽然比捷克队好过,其实也好不到哪里去。同组的俄罗斯队一家独大,希腊队不敢奢望从“北极熊”那里捞到3分,他们若想挤掉东道主波兰队小组出线,也只能寄希望于从捷克队身上捞分,只是他们毕竟手握一分,不像捷克队那样急迫。他们还有和对手玩玩心理战术的资本。

波兰 vs 俄罗斯

6月13日 02:45

熬夜性价比:★★★

大战前波兰不惧俄罗斯

波兰队将在13日的小组赛次战中对阵俄罗斯队。虽然俄罗斯队首场状态奇佳,但是作为联合东道主之一的波兰表示他们并不惧怕俄罗斯。

波兰后卫皮什切克表示:“俄罗斯毫无疑问是本组中最被看好的。而他们在首场比赛中完全证明了这一点。但我们不能就因此而放弃。俄罗斯的确很强,但我们坐拥主场之利,因此我们并不惧怕他们。”

直播提示

■A组
6月13日 00:00
希腊 vs 捷克
6月13日 02:45
波兰 vs 俄罗斯
注:CCTV5直播

